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A bankett ország.
Árpád apánk ma megint közszájon forgó 

vezérférfia a magyar közéletnek. Tekintetes 
nagyságos és méltóságos urak úgy beszélnek 
róla mint a kebelbeli jó emberükről. Ez a 
ténykörülmény - mik az embernek a kórtér- 
sak süliébe öltözködni - mindennél vilago 
sabban mutatja, hogy most már csakugyan a
kÜSZSmnmrsza^nkVe!S,Sí!ogy a jelöltek és 

korteseik mindent Árpád apánkkal bizonygat­
nak Szép bennük ez a kegyeletes vonás, s a 
mellett célszerű. Egyrészt Árpád apánk nem 
cáfolja meg őket, másrészt pedig nem kér 
2 annak idején számadás,. Nem ke l alté 
tartani, hogy egyszer csak vállára ü, Kimennek 
az uj honalapítónak.

— No, kollégám, uram, az országot csak 
látom, amit ’fundáltál, hanem azt nem tudom, 
hogy a magyarjaimat hova tetted

lőle?
Hát hiszen ez mind csupa tréfa mi 

nálunk minden tréfa ami az ország dolgát 1 - 
leii csaknem mind ilyen ártatlan - hanem 
azért az ember úgy eltűnődik rajta : mm ha 
Árpád megindulna erre a sok emlegetésre 
Ugyan mit szólna az ő véreihez? vagy rajuk
ismerne-e legalább ?

A népbabona azt tartja, hogy az ember
minden hetedik esztendőben megváltozik. Tes­
tében lelkében, izmai összetételében, szokásai­
ban gondolkozásmódjában. A történettudo­
mány ugyanezt vallja a nemzetekről persze 
nagyobb mértékben. S valóban a franciába^ 
Cézár nem ismerne rá a maga gallusaira, se 
Tacitus a poroszban, vagy a bajorban a maga 
germánjaira.

No, Árpádnak nagyobb volna a szeren­
cséje. Pedig mi jobban elfajzottunk az ősem 
tői, mint a nyugoti nációk, Ami jó volt en­
nünk, azt elhagyogattuk imitt-amott az eze 
esztendő alatt ; ami rosszat az ősitektől ide­
gent találtunk, azt összeszedegettük és i
gunkra^aggattukmind megtéveszthetné Árpád

apánkat, ha egy tulajdonságunk meg nem ma­
rad. Éppen a legnevezetesebb. Amit Anony­
mus mester is bizonyosan a legp.rwabb mi­
nimumai szerkesztett bele cifrabetüs króniká­

jába,
Melyik az a tulajdonságunk ? Nini háta 

magnum áldomás. Fecerunt magnum aldumás 
mikor az országot elfoglalták így ir)a L 
krónikás. Ittak nagyot a hazáért.
-------Nüs, ugy-e meg van már az összekötő
kapocs, amely nyilván megmutatja, hogy

v . ____.«Íz azok

Hogy pedig ennek a fele se trefu, árun 
bizonyságot tehet minden újságolvasó ember 
Két hónap óta ebben az országban anny.b. 1 
áll a politikai élet, hogy mindenütt nagyokat 
eszünk és iszunk a hazáért. A miniszterek 
igazán aggódunk énük — a hazafiul köteles- 
ségteljesités mártírjai lesznek. Lehetetlen gs » 
mórral győzni annyi bankettet, amennyit a 
nemzet vezéreinek végig kell enni a hon üd­
véért. Debrecen, Miskolc, Szeged, Félegyháza, 
Pozsony s ki tudja milyen stációk következnek 
még a nemzeti küzdelemnek. Tanárral espezs-
yŐvel. , . .

Fajunk életképességébe vetett hitünk igen 
erős, — mint valamelyik miniszter tósztolta az 
egyik alkotmányos díszebéden. A miénk is. Ha­
nem azért sötét aggodalommal nézünk a jövő­
be Ez a nemzet kibírta Muhi., ki Mohácsot, 
ki'a hatvanhetes kiegyezést és bizonyosak va­
gyunk benne, hogy ki fogja bírni Khuen-He- 
derváryt is, miniszteriumostól együtt, sót nem 
egészen lehetetlen az sem, hogy végeredmé­
nyében kibírja természetünk az osztrák szom­
széd barátságát is és nem pusztulunk bele az 
ő támogatásába : de a magnum áldomástól félt­
jük a magyart. •Mert hiába : Ehetnek komoly, nagy vét­
keink, mégis azt valljuk, hogy ez a haza sok­
kal jobb sorsi a érdemes, semhogy abba pusz­
tuljon bele, hogy mindig csak eszünk, iszunk

érte.

ÚJDONSÁGOK.

Kapocs, amciy ° * . ic
honszerzők vérei vagyunk. )Me8 azok ’ 
akiknek még csak palánta a csalad^'a‘ 
ben ők is egyek már velünk. Hiaba, csak 
nagy asszimiláló ereje van ennek a magyar 
fajnak.

— A tengernagy utazása. Muntecuccmi 
„rőf a magyar-osztrák haditengereszet tenger- 

kedden reggel a Ucroma had,,=dnon 
Fiúméba érkezik.

_ Dárday Dezső megbízatása. Dár- 
Hav Dezsőt a tengerészeti hatósághoz be­
ütni miniszteri osztálytanácsost, a kereske-S minisen,™ me-íhi»«B. hoKV a Mgere-
szcti itatási is a tenger, SS

Sä'-
törvénytervezet értesülünk, az osztályta-
ScsŐfS honá is logoit a lör.ényja.asla- 
tok elkészítéséhez.

_ Balláék Triesztben. Bállá Kálmán 
színigazgató a trieszti Teatro Politeama Ro- 
sérti Kintóa tulajdonát képező résevén,társa­
sággal tárgyalásba bocsátkozott tizenkét el 
adásra terjedő trieszti vendégszereplés iránt 
A tanácskozás a trieszti részvénytársaság 
kezdeményezésére indult meg s mint értés 
U „k Baba hajlandónak mutatkozó . hogy 
juniús elsejétől tizenkét.edikéig ársub ával a 
trieszti Politeamaban jatszszek. g g 
megállapodás azonban még nem történt, 
minthogy Bállá előbb társulatával tgyeksz.k

megegyezni a trieszti előadásokért járó külön 
honoráriumra vonatkozólag. Ez ügyben a tár­
sulati ülés délután lesz.

Kivándorlók kényelme a behajó­
zásnál. A Fiúméba érkezett kivándorlók be­
hajózásának végrehatjása majdnem a magyar­
amerikai vonal rendszeresítése óta mindig a 
szabad kikötő Molo Rodolfo nevű rakodó- 
partjáról történik. Az utasok a szokástól el­
térve csak a téli hónapokban szállottak hajó­
ra a Riva Salvatoreról, amikor is a Cunard 
hajóstársaság gőzösei a liverpoli dockban 
vannak. Az előírásos dokkolás idején ugyanis 
a Carpathia, Pannónia és Ultónia helyett a 
Carmania és Caronia bonyotitják le a kiván­
dorlási forgalmat, amelyek hatalmas arányuk­
nál fogva csak a Ríva Bakatorénál köthet­
nek ki. A hajóraszátló kivándorlók azonban 
mindig ki vannak téve az időjárás viszontag­
ságainak, úgy hogy télen a metszőén tles 
bórától, a hideg esőtől, nyáron pedig a rek- 
kenő hőségtől nagyon sokat szenvednek. A 
behajózás ugyanis, minthogy valamennyi 
utast beszállás előtt a hajó hídon még egy­
szer orvosi és rendőri szempontból megvizs­
gálják, négy öt, sőt olykor hat órát is igény­
be vesz, úgy hogy a kivándorlók ezen idő 
alatt bórának, esőnek, napfénynek vannak ki­
téve podgyászaikkal együtt. A kivándorlási 
bizottság gyakran tette megfontolás tárgyává, 
hogy milyen módon lehetne gondoskodni a 
hazából távozók nagyobb kényelméről. Meg­
felelő megoldást azonban soha sem találtak, 
minthogy az aránylag szűk ríván építkezésre 
nincs hely. Végre Jekelfalussy Zoltán kama­
rás, a kivándorlási biztosi hivatal főnöke arra 
az érdekes megoldási módra határozta magát 
hogy a Molo Rodolfón s a ríván a raktárak 
között vasoszlopokon nyugvó tetőzetet helyez­
tet el oly módon, hogy ezáltal a behajózásra 
várakozó kivándorlók tető alá jutnak. A 
mintegy negyvenezer koronára elö‘*‘*nyzott 
építési költséget a kivándorlási alapból fede­
zik s a már kidolgozott építési tervek alap­
ién legközelebb hozzá is fognak az építés­
hez.

— Rendőrileg visszakisért feleség.
Szmercsics Anna, egy zágrábi kocsisjclesége 
évek óta a legboldogtalanabb házaséletet élte 
részeges férjével, aki öt rendszerint csak üt­
legelte Az asszony, akinek durva férjétől hat 
gyermeke született, az utóbbi időben másutt 
keresett és talált vigasztalást. Minthogy a 
kocsis durvasága mindinkább tűrhetetlen lett, 
a megkínzott asszony elhatározta, hogy sze­
retőjével együtt megszökik. Szmercsics Anna 
azonban csak Fiúméig juthatott el, mert itt 
már várta a zágrábi rendőrség táviratilag 
küldött letartóztatás! parancsa. A fiumei rend­
őrség ugyanis a megkeresés folytán vasárnap 
reggel letartóztatta Smercsics Annát, akit a 
susáki rendőrség közbejöttével kisérnek



vissza férjéhez és hat gyermekéhez, akik kö­
zül a legkisebb csak kéthónapos,

— Bállá színfgaz£*tó elltéltetése. A
„Színészek Lapja", az „Országos Színész Egye­
sület" hivatalos közlönye legutóbbi számában 
ismerteti az egyesületnek Billa Kálmán 
színigazgató ellenében hozott két Ítéletét, 
amelyet az alábbiakban szóról-szóra köz­
lünk :

2413. Zátony Kálmán panasza Bállá Kál­
mán elleti, melyben hátralevő előlegének meg­
ítélését kéri. A bentfekvő iratokból konstatál­
tatok hogy Zátonynak száz korona előleg jár; 
amenn then ezt Bállá Kálmán nem fizette 
volna ki egészben, a hátralevő részt köteles 
kifizetni. Egyben Bállá Kálmán feihivatik, hogy 
Zátony Kálmán eredeti szerződését sürgősen 
küldje be.

2648. Hallt r Irma panasza Bajla Kálmán 
ellen, egy szerep visszaadásából kifolyólag és 
két napi gage levonása miatt.A „Fürstenkind“- 
ben két női szerep van, egyik sem kifejezetten 
szubrett. Mégis Photini és Mary Anne között 
az utóbbi inkább némileg szubretl, mert ez 
legalább is több pajzánságot, fürgesége; ést. m- 
peramentumot igényel. Ezek szerint Haller Irma 
szerződése értelmében jogosítva volt a Photini 
szerepet visszaküldeni s ezért nem büntethető. 
A két napi gage levonása sem jogos, mert ha 
a két napi szabadságidőre vonatkozólag Bállá 
Kálmán a levonást nem kötötte ki világosan, 
úgy azt levonni nem is állt jogában.

A magunk részéről csak annyit jegyzőnk 
meg, hogy Bállá Kálmán színigazgatónak kü 
lönös szerencsével-sikerült olcsó és mégis jó 
társaságot szerződtetnie. Nem méltányos tehál, 
Irigy gyengén fizetett művészeit és művésznőit 
még igy is megrövidíteni igyekszik. A kizsák­
mányoló törekvés csak Balia népszerűtlenségét 
növeli s erősbiti a társulat tagjai közölt lap­
pangó elégedetlenséget, jellemző egyébiránt az 
igazgatóra, hogy kóristái a kultuszminisztérium­
hoz kénytelenéi; folyamodni anyagi segítségért, 
mert éhbér fizetésükből Fiúméban nem tudnak 
megéini.

— Angol kiránduló hajó Fiúméban.
Az indiai postaszolgálatot teljesítő angol 
Pennynsular hajóstársaság Vectis nevű gőzöse, 
amely Marseilleböl százheívenkilenc angol ki­
rándulóval indult el a Földközi és az Adriai 
tenger fontosabb kikötővárosainak megtekinté­
sére, vasárnap délben Zárából Fiúméba érke­
zett. A Móló Zichyn, ahol a nagy két kémé- 
nyes gőzös kikötött, nagyszámú kiváncsi verő­
dött össze. A hajó f gadására a révhivatal ré­
széről Minach Antal lovag, a Fratelli Gherbaz 
hajósügynökség részéről pedig az egyik tulaj­
donos jelent meg, Az angol kirándulók a dél­
után folyamán Abbáziába ránduitak ki, ma 
reggel pedig Adelsbergbe utaztak a hires bar­
lang megtekintésére. A Vectis hétfőn este foly­
tatja utj t Veneziába, ahonnan Marseillebe tér 
vissza.

Durva fogadiisten ! Stetics Rudolf 
a torpedógyár mekanikusa szombaton éjjel a 
Volosca utca egyik kávéházából akart haza 
menni a négyesszámu munkásházban levő 
lakására. Mikor Stetics a torettai lépcsőkhöz 
ért, négy dalmát munkással találkozott, aki­
ket ő még barátságosan üdvözölt. A pomo 
d’orok azonban felelet helyett nekiestek a 
mekanikusnak, földre teperték, alaposan hely­
benhagyták s elrabolták tizenegy korona né­
hány fillérnyi készpénzét. A támadók erre el­
szaladtak, Stetics pedig elgyötörve folytatta 
útját hazafelé. Ma azonban a rendőrségen 
feljelentést tett ismeretlen támadói ellen, aki­
ket a rendőrség mindenfelé keres.

— Kedvezményes jegy a repülőver­
senyekre. A junius 5-én kezdődő nemzetközi 
repülőversenyek végrehajtó bizottsága igen 
nagy súlyt helyez arra, hogy a maga nemé­
ben páratlan versenyek a vidéki közönség 
részére minél könnyebben megtekinthetők le­
gyenek. Ezért érintkezésbe lépett a kereske­
delmi miniszterrel, hogy a versenyt látogató 
közönség épugy mint Szent-lstván napkor, 
az államvasutakon kedvezményes jegyekkel 
utazhassék. A kereskedelmi miniszter kétség­
gel tett eleget a kérelemnek. Igy a vidékről 
érkező közönség a vasúti jegyért fizetett ren­
des dij fejében már megtekintheti a repülő­
gép versenyeket is, fentartott helyekről. Az

2

ilyen kedvezményes jegyek minden vasúti 
pénztárnál kaphatók lesznek.

— Az atotaziai Szegő szanatoriomba 
az elmúlt napokban a következők érkeztek : 
Brühl Olga Bielitzböl, Wise Andry konzul 
neje Bécsből, Goda Géza újságíró és neje 
Budapestről, Grtinupp H. C. Perry magánzó 
Rigából, Milkó Imre tisztviselő Budapestről, 
Klein Antal dr. Szolnokról, Notkin Zsófia or- 
vosné és Notkin Margit Kiewből.

— Abbázia vendégei A szomszédos 
Abbázia fürdő- és üdülőhelyet január 1 -étöl 
május 4-éig 15,064 fürdővendég látogatta meg. 
Az. április 28-ától május 4-éig érkezettek 
száma 707-et tesz ki. A május negyedikén 
ott üdülők száma 2739 volt.

— A Daloskör hangversenye. A Fiu­
mei Magyar Daloskör május hetedikén szom­
baton este tartotta meg az idei második 
hangversenyét a Deák szálló nagytermében. 
A hangversenyen Sebők Sára, a budapesti 
operaház tagja énekelt s úgy megjelenésével 
mint énekével kiérdemelte a közönség tet­
szését. és elismerését. Ezután Boccolini Gina 
Liszt Ferenc XIII. rapszódiáját játszotta s szép 
játékáért sok tapsot kapott. A karok jól éne­
keltek s különösen a svéd és magyar bölcső 
dal tetszett. A hangversenyt tánc követte, a 
mely a kora reggeli órákig tartott,

— A drótostót. Szombaton este a bá­
jos zenéjti Lehár operettet, „A drótostót“-ot 
mutatták be erősen megrövidített és nem ép­
pen sikerült előadással a Teatro Feniceben. 
Zsuzskát Déry Rózsi játszotta teljes sikerrel, 
mig az előjátékban. ugyanazt a szerepet egy 
bájos gyermek Wertzler Elza énekelte nagy 
hatással, Cseh Iván (Pfefferuorn) mint mindig 
most is versenyen kivül volt. Ernyői Aurélia 
(Mid) pedig pompás táncprodukciót mutatott 
be Cseh Ivánnal, majd mikor ez kidült mel­
lőle, Déry Rózsival. A nagyszámú közönség 
sokszor megtapsolta Déry Rózsit, Ernyei 
Aurélját és Cseh Ivánt.

Tegnap délután ifjúsági előadás volt, 
este pedig ismét „Luxemburg grófja“ került 
színre.

— Kávébehozatal Brazíliából. A brazíliai 
kávépiac terén ismét nagyobb elevenség mu­
tatkozik. A kávét importáló (magyar és osztrák 
gőzösök forgalmáról az alábbi jelentéseket 
kaptuk: a „Columbia“ osztrák hajó április 
25-én indult el. Rio de Janeirobó! 5250 zsák­
kal, amely mennyiség Triesztben kerül kira­
kásra, A „Nagy Lajos“ nevű Adria-gőzös már 
a múlt hó 19-ike óta utón es fiumei piac szá­
mára. Az Austro-Americana-hajóstársaságnak 
„Francesca“ gőzöse délamerikai utján április 
20-án Buenos-Ayresbe érkezett és a brazíliai 
kikötőkből ez a hajó is tekintélyes kávérako­
mánnyal fog visszatérni. Braziliába tart még 
az „Atlanta“ osztrák hajó, amely a múlt hó 
23-án indult el Triesztből. Ez a gőzös egyé­
biránt 15 ezer tonna vegyes áruezikket visz 
le Buenos-Ayresbe az ott legközelebb meg­
nyíló nemzetközi kiállítás osztrák tárlatára. E 
hó folyamán az Adriának „Báró Kemény“ gő­
zöse indul Braziliába, ahonnan máris 15 ezer 
zsák kávé van előjegyezve számára. Az uj ex­
port-idényre, amely junius 1-vel veszi kezde­
tét, több teljes hajórakomány kávé elszállítása 
van biztosítva a Triesztbe és Fiúméba jövő 
hajóknak.

— Halálos szerencsétlenség az iskola­
hajón. A buccarii hajósiskola tulajdonát képe­
ző Vila Velebita nevű iskolahajón szombaton 
délután halálos szerencsétlenség történt. Az is­
kolahajóra beosztott növendékek ugyanis Cavic 
hajóparancsnok vezetésével csónak gyakorlato­
kat folytattak a Buccarihól Zengg felé haladó 
Vila Veiebitán. Mikor a hajó a selcei parttól 
mintegy kétszáz méternyi távolságban volt, az 
épen leereszkedő csónak eddig ismeretlen ok­
ból felborult s a két növendék, valamint Zub- 
ranich matróz a tengerbe estek. A parancsnok 
gyorsan megállitlatta a hajót s a mer.tőcsóna- 
kot is lebocsáttatta. Azonban csak a két nau- 
tikust lehetett megmenteni, mert a szerencsét­
len matróz, aki úszni nem tudott, csakhamar 
eltűnt a hajócsavar által felkavart hullámokban. 
Időközben a szerencsétlenség színhelyének kö­
zelébe ért a Hrvatska gőzös is, amelynek pa­
rancsnoka Tian Tomas zászlójelzés utján érte­

________ _ __ ____ A TENGERPART______

sülvén a történtekről, szintén kerestetni kezdte 
Zubranichot Azonban a kutatás eredményied 
maradt. A Vila Velebita személyzete azt állítja 
hogy a felboruló csónak kormánylapátja fejbe 
ütötte Zubranichot, aki az erős ütéstől elká­
bulva eszméletlenül zuhant a vizbe s igy 
hetett csak el oly gyorsan a keresésére indult 
hajósok szeme elől. Az iskolahajó, valamint a 
Hrvatska gőzös parancsnoka a szerencsét- 
lenségről jelentést tett buccarii révhivatal­
nak.

x Színházi hírek. A színházi iroda 
közli : Ma, hétfőn Rostand költői remekét A 
sasfiók—L’aiglonM hozzák másodszor színre” a 
zajos tetszéssel fogadott premier szereposztásá­
ban. Holnap, kedden az „Elvált asszonyának 
Fali gyönyörű operettjének, szerdán pedig a’ 
másik népszerű Fali-operettnek, a „Dollárki- 
rálynő'-nek lesz ezidén a második előadása 
Utóbbinak különös érdeklődést biztosit az, hogy 
ekkor tartja jutalomjátékát a társulat közkedvelt 
és népszerű szubrettje: Déry Rózsi. Csütörtö­
kön mutatja be a vígjáték együttes Bállá Kál­
mán igazgató fellépésével és rendezésében a 
budapesti „Vígszínház“ idei slágeréi, a „Theo­
dor és társa“ cimü francia pikantériát, melyről 
már most jelezzük, hogy kétértelműségei miatt 
lányoknak nem való darab.

— Leesett a harmadik emeletről. A 
susáki Boulevardon tegnap este hat óra felé 
halálos szerencsétlenség történt. A 119. számú 
ház második emeletén lakó Medanics család 
hat éves József nevű gyermeke ugyanis a má­
sodik és a harmadik emelet közötti lépcsőház 
karzatáról lezuhant a ház utcafelöli oldalának 
kapubejáratát képező terasszára. A szerencsét­
len gyermeknek, aki fejjel lefelé zuhant a kö­
vezetre, koponyája teljesen szétrepedt. A lezu­
hanás mintegy hat-hét méternyi magasságból 
történt. Az utcán a járókelők, akik szemtanúi 
voltak a borzalmas szerencsétlenségnek, rémül­
ten sietlek a mit sem sejtő család lakására, 
ahol értesítették a szülőket a szomorú esetről. 
A hozzátartozók sikoltozva és jajveszékelve ro­
hantak le a terasszra, ahol a szerencsétlen 
gyermeküket vérében fetrengve találták meg. a 
vér amely vastag sugarakban ömlött a gyermek 
fejéből, a terrasz alatt levő udvari helyiségbe 
is lefolyt.

Közben a ház előtt nagy tömeg gyűlt 
össze, amely izgatottan tárgyalta a szerencsét­
lenség részleteit. A család eközben lakására 
vitte fel az eszméletlen gyermeket és ágyba 
fektette. Rögtön a közelben lakó Kiseljak dr.- 
ért telefonáltak, aki azonban a családtagok 
legnagyobb rémületére már csak a koponya- 
csonttörés következtében beállott halált 
állapíthatta meg. Nemsokára megjelent a 
rendőrség kiküldöttje is, aki megállapította a 
halálos szerencsétlenség részleteit. A lépcső­
ház, honnan a szerencsétlen fiúcska lezu­
hant, úgy van építve, hogy a harmadik 
emeleti ablaka a második és a harmadik 
emelet megvilágítására szolgál, az ablak előtt 
azonban semmiféle korlát nincs. A kis Meda­
nics József egy ellenőrizetlen pillanatban az 
ablakhoz ment, azt kinyitotta és kihajolt rajta. 
A szegény fiú azonban elvesztette egyensúlyát 
és az ablakon át lebukott az alant fekvő ter- 
raszra, amely bejáratott képez a ház utcafetöli 
oldalán a második emeletre és onnan az ud­
vari lakások felé. A holttestet „a rendőrség a 
család kívánságára a lakásban hagyta. A ható­
ság megindította a vizsgálatot, annak megálla­
pítására, hogy a szerencsétlenségért nem-e ter­
hel valakit felelősség.

— Levantel hajózásunk fejlesztése- — A 
Magyar Keleti Tengerhajózási Társaság rész­
vényeinek nagy részét tudvalevőleg megsze­
rezte a Magyar Általános Hitelbank, mely a 
társaságot egészen újjá szervezi, hajóparkját 
kibővíti s a régi hajókat átalakíttatja. Egye­
lőre négy uj hajót rendeltek Angliában s a tár­
saság menetrendjébe számos hajójóratot vet­
tek fel. A Hitelbank számos iparvállalata bő-

____ _______ —-------------------- 1910_V/10
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ven fogja elláthatni a társaság hajóit rako­
mányokkal, úgy hogy sikerrel versenyezhet 
maid az osztrák tengerhajózási társaságokkal.
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Rész­
vénytársaság szintén a Hitelbank érdekszfé­
rájába tartozik s igy a két hajózási társaság 
között olyan üzem-megállapodások fognak 
létesülni, amelyek lehetővé teszik a magyar 
hajóállomásoknak a külfölddel való sikeres
összeköttetését. _____

Távirat Telefon
Kossuth agitációs útja.

ESZTERGOM, máj. 9. Kossuth Ferenc 
vasárnap ideérkezett, hogy résztvegyen Fehér 
Géza kanonok, Kossuthpárti képviselőjelölt 
programmbeszédén. A képviselőjelölt beszéde 
után Kossuth állott fel szólásra s azt mon­
dotta, hogy a nemzet jogait törvények bizto­
sítják. Megemlítette, hogy amig a hatvanhét 
betolyást enged Ausztriának a magyar ügyek­
be, addig a negyvennyolc a királlyal egyet­
értve akarja az ország fejlesztését keresztül 
vinni.

Kristóffy a választói jogért.
OROSHÁZA, máj. 9. Kristóffy József 

volt belügyminiszter tegnap résztvett az álta­
lános választói jog reformja ügyében itt tartott 
népgyülésen. Kristóffy akit nagy lelkesedéssel 
fogadtak, törhetetlen kitartásra buzdította a 
megjelenteket a választói reform érdekében. 
A volt miniszter beszéde közben az emel­
vény, amelyen Kristóffy is állott beszakadt, 
úgy hogy Kristóffy is leesett akinek azonban 
semmi baja sem történt s csakhamar folytatta 
beszédét.

Tisza pesszimizmusa.
SÁTORALJAÚJHELY, máj. 9. Tisza István 

gróf tegnap Sátoraljaújhelyre érkezeit Kazy Jó­
zsef államtitkár munkapárti képviselőjelölt tá­
mogatására. A pályaudvaron Tiszái a több 
ezernyi tömeg nagy lelkesedéssel fogadta. Ti­
sza kíséretével gyalog vonult be a városba. A 
népgyülésen Kazy program mbeszéde után 
Tisza is beszélt. Hangoztatta, hogy pessziniz- 
musa csak akkor szűnik meg, ha a nemzet 
olyan erős lesz, hogy a választások után is 
meg tudja akadályozni Justhék romboló mun­
káját, amely az öngyilkosság felé viszi a nem­
zetet. Később bankett volt, amelyen Tiszát és 
Kazyt ünnepelték.

Vázsonyi Pozsonyban.
POZSONY, máj. 9. Az általános választó­

jog érdekében tegnap Pozsonyban népgyülést 
tartottak, amelyen Vázsonyi Vilmos dr, is részt­
vett. Beszédében hangoztatta, hogy a választói 
reform törvénybe iktatása után a nemzet szup- 
remációját a kerületek uj beosztása fogja fen- 
tartani.

Volt miniszter
program mbeszéde.

DEBRECEN, máj. 9. Láng Lajos volt 
kereskedelmi miniszter tegnap mondotta el 
Debrecen harmadik választókerületében mint 
munkapárti képviselőjelölt programmbeszédét. 
A képviselőjelölt beszédének meghallgatására 
nagyszámú választó jelent meg. Láng Lajos 
programmbeszédében azt hangoztatta, hogy a 
nemzet előrehaladásának útja Deák Ferenc al­
kotásában világosan nicg van jelölve s ez a 
nemzet fokozatos fejlődését is biztosítja. Kije­
lentette, hogy az obstrukciót le kell törni s 
hogy a házszabályreviziót elkerülhetetlennek 
tartja. A parlamenti munkának azonban kell, 
hogy a szabadelvüség legyen a vezércsillaga. 
Lángnak a választói reformra vonatkozó

szavait a jelenlevő szocialisták is megélje­
nezték.

Apponyi támogatása.
BESZTERCEBÁNYA, máj 9. Apponyi Al­

bert gróf tegnap Petrogalh Kossuth párti kép­
viselőjelölt támogatására Besztercebányára ér­
kezett. Petrogalli látogatott népgyülésen fejtette 
ki programmját, mig Apponyi azt igyekezett 
kimutatni, lioey a nemzeti munkapárt nym 
egyéb mint a régi szabadelvű pártnak uj név 
alatt való feltámasztása. Apponyi este vissza­
utazott Budapestre.

A trónörökös Edwárd király 
temetésén.

BÉCS, máj. 9. Ferenc Ferdinand trón­
örökös ma Londonba utazott, hogy résztve­
gyen Edwárd angol király temetésén.

Béke Albániában.
KONSTANTINÁPOLY, máj. 9. Mahmud 

Scefket hadügyminiszter ma éjjel Konstantiná­
polyira érkezett. A miniszter kijelentette, hogy 
Albániában már eléggé konszolidált a hely­
zet s rövid idő műin a rend teljesen helyre 
áll. Meggyőződésének adott egyúttal kifeje­
zést, hogyha Törökország valamely idegenál­
lammal háborúba keveredne, úgy az arnauták 
föltétlenül a török kormányhoz csatlakozná­
nak.

Katonai körökből eredő hírek szerint 
több banda a lázadókkal egyesülve falvaikba 
vonultak vissza.

Kőbányai Polgári serfözö 
gyártmánya.

Szt. István védjegyű

Dupla Malátasör
tavaszi csapolása!

Fiúméban!
Grand Hotel Europe 
Hotel de la Vilié 
Bonavia szálloda

Nyilt-tér*).
Üzlet-áthelyezés.

Ez utón értesítem tisztelt vevőimet és a 
n. é. közönséget, hogy hangszer-, zongora- és 
gramofon üzletemet teljesen áthelyeztem Só­
sakról Fiúméba a Corso 12. sz. házba, hol az 
egész első emeletet foglalja el nagyszabású 
vangszerraktárom, amely páratlanul áll Fiú­
méban a maga nemében. Jutányos árak és 
ellkiismeretes kiszolgálás biztosittatik.

Minél hathatósabb pártfogást kérve va­
gyok mély tisztelelettel

Salat K.
hangszerkereskedő.

* E rovatban közlőitekért a beküldő felelősi 
A sz.crk.)
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Fiume első, legnagyobb és 
legjobb hirnevü óraüzlete
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Nattich Henrik Fiume (Corso)
CHRONOMETER ÉS MUÓRAS.

Különlegességi raktár valódi genfi és Glas- 
hütte-fele gyártmányú elsőrendű órákban 

és chronometerekben.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVEHAZ ES ÉTTEREM 

FIUME, DEAK-KORZÓ.

— A magyarság találkozó helye. —
Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.
A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.
Minden vasárnap d. u. 4-6 uzsonnazene.

TULAJDONOS :

ifjú BUDAI KAROLY

EÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM
Deák-korzó FIUME

____ a pályaudvartól 3 pernyire ------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére

PrtortQtie erkélyes bútorozott 
szoba fürdőszoba

használattal és villanyvilágítással azonnal 
kiadó Via Clotilde superiore Gherbaz ház 

1. em. 6

Ujságelárusitók (rikkancsok)

jó heti fizetéssel és eladási 
jutalékkal felvétetnek 

„A TENGERPART“ kiadóhiva­
talában Vicolo delli Ospedale, 

Wurzer-ház.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló
“ 120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.
AÄAAAA0AAÖAAAAAAA
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Hemes Henr. bazárja Fiume 9. fiúim l
mindennemű cipőkben harisnyák “szalmakalapok fehérnemű utazás, cikkek 
konyhaeszközök, disz műtárgyakban stb. Gyermekkocsik, Játékkártya alarusitas.
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Adria szálló és étterem
Adamlcb és Adria utca FIUME Zmaií palota

A város központjában a hajóállomás 
közelében. Kényelmesen berendezett szo­
bák tengeri kilátással, fürdőkkel és vil­
lanyos világítással.

Kitűnő német és olasz konyha.

Hamisitatlani borok. Elsőrangú sör. 
Tulajdonos: de Negri Tránquillo.

B.
Használjon Nagysád FÖLDES-féle

M AR GIT-C REMET,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az egvsz 
világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bor azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Marglt-Crémet utánoz­
zák és hamisítják, lessek eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készít­
ményért vállal a készítő mindennemű felelős­
séget

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, 
zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, szep- 
lőt, pattanást, miteszert, máj öltöt, ráncokat 
stb. gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak 
az arcbőr, hanem a nyak, váll és kéz fehé­
rítésére és szépítésére is legalkalmasabb. 
Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden 
gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható Fiúméban :

Babic Hinkó. Catti György. Ernesto Benco drog., 
Prodam Johan, Franco Prodam. iechel Francesco 
drog., dr. Mizzan Adorján, Pavacic Fratelli dr. 

gyógyszertárakban.

Uj Bazár Via Lido
----- ■
1.

Fiú öltönyök K. 1.80-tól 8.— kor.-ig
Úri „ - 3.— „ 18.— M
Férfi nadrágok „ 2.— 6.—
Vászon cipók „ 1.20-tól 
Férfi és női

2 — ■
esernyők „ 3.— „ 3.60

Férfi és női ingek
és alsónadrágok 1.10-től 4— »5000 vászon-, szövet- és chiffon ina-

radék rendkívül olcsó áron.
Szabad megtekintés.

Tisztelettel
WALDMANN N. - Fiume

Via Lido 1 és Corso Maraz-ház. - Tel.■- - - - - - - - - - - - - - - - - - 1205.

-----■
Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállítóp gyógyszertára n
a városi torony mellett.

Ajá ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszap, anok, az összes ásványvizek, 
toaletteikk-k és szépitőszerek stb. stb.

Nagy feltűnést
kelt orvosi körökben a 

keleti

EVOE-HAJVB
feltalálása

EVOE olyannyira hat a h.íjgyökerre, hogy 8 nap alatt 
feltétlenül fej és szakállhajat növeszt, ott ahol ez egv. 
általában lehetséges. Fejkorpa és hajhullás jótállás 
mellett megszűnnek. EVÓE-tól minden haj hosszú és 
sűrű lesz. Evoe ősz hajnak fokozatosan visszaadja ere­
deti színét. F.gy (több hóra elegendő) nagy üveg Evoe I 
ára K. 5.—, 3 üvegé K 12.— Fehér, finom és gyengéd 
bőit, amely szeplőtől, mitesszerektől és izzadmái.yoktói I 
ment, a következő teljesen ártalmatlan szerektől nyer. 
hetünk: Evoe-szappan drbja K 1.—, Evoe-créme té­
gelyenként K. 2.— és K. 4.—, Evoe-puder (fehér, ró-l 
zsaszinü és créme) 2 és 4 koronás dobozokban, stb, 
Szétküldi utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküld, ellenében 

BALOG JAQUES 
WIEN, II 562. Praterstasse 57.

„ÓLLÁ“
bebizonyitha- 
tólag a legjobb 

ihigien. Gummi 
‘ különlegesség 

flUai Gummi " ,U‘“t Közp.
Wien 11297 
Praterstr

„OLLA“ kapható minden 
gyógytárban és jobb 

1 drogériában. 2 évi jót­
állás.

VÁLOGATOTT MINTA- 
GYÜJTEMENY TUCATJA 

K. 5.-
„01la“-t több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 
hatóbbat ajánlja. Min­
denütt kapható. Érd. ár­

jegyzék ingyen.

Fiumei Első magyar rizshántoló- éi! 
rizskeményitögyár része.- társaság,

FIUME.
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Pauly és Tsa Velence
Ponte Consorzi, a Szt. Márktér mellett.

Saját készítményei műbutorok, márvány-, bronz-, mozaik- 
és üvegkészletek óriási raktára.

78 kiállítási terem.Szabad
megtekintés.

Magyar
ügyvezető.

Tisztelettel ér esitem a n. é. közönséget, hogy a Via 
Fosso 8 sz. alatt levő Cussar-házban

kész férfi és gyermekruha üzletet
nyitottam

Nagy raktár felöltőkben, fiú- és gyermeköltönyökben. Mér- 
ék utáni ruhák jutányos áron. Számos megbízást kér

Ratios Rudolf.
Bonin penzió Velence Modem

Corte Barozzi, a Brittan«- HűtCl PEfiZÍÓ ] 0L9 N Ö Ű liUiOSZOüák ÉS TB®
VELENCE = par- Ebédlő díván

eladok

! I szálló mellett. !! 
Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolság a 

a Márkus-tértöl.
Napi penzió ára 7 lira.

Legolcsóbb, legszebb fekvésű szálló RÍVA degli 
: SCHIAVONI, 200 lépésnyire a MÁRK-tértöl. :
Modern kényelem - - - Villanyvilágítás. GaraiTli JÓZSSf
Kitűnő konyha. - - Szobák 3 lírától feljebb , , , _ _

D .. „ .... ,.. .. kárpitos mesternél Corsia Deák 26Penzió 8 lírától feljebb.

JUNG FARKAS
férfi szabó terme

FIUME, Corso 24. sz. III. em.
Ajánlja magát mindenféle 
szabó munka szállítására. 

Kifogástalan munka. - Modern 
szabás. - Jutányos árak.

ORIENTALE KÁVÉHÁZ VELENCE
nagy bar-ral és tágas sörcsarnokkal egyesítve.

Hiea degli Schiavoni, a Lidóra induló vaporettok állomásával szemben.
Egyetlen modern kávéház és bar Velencében.
Az egész házat magába foglaló, e célra épült 
elegáns helyiségek a lagúnákra néző gyönyörű 
tetöterrasszal. - Kitűnő fagylaltok és frissítő 
italok. - Kifogástalan kiszolgálás minden nyel- 
>: ven. - Mérsékélt árak.

:: Az idegenek találkozó helye. ::
Esténként orkesztrális hangverseny.

Csütörtökön és vasárapon délutáni hangverseny Sárától 6 óráig.

—--------------- — '■ '■

„M6RCUR“
kőnyvnyomdai-intézet

Fiume, Via degli Operai 14. sz. 
Uj magyar nyomda Fiúméban.

Telefon sz. 9-3Z.
Tulajdonos: CHILKO JÓZSEF

KIADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT. NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF „MERCUR“ NYOMDÁJÁBAN FIUME


